

FARKAS XÉNIA – BENE MÁRTON

**Eötvös Loránd Kutatási Hálózat Társadalomtudományi Kutatóközpont
Politikatudományi Intézet*

***Eötvös Loránd Kutatási Hálózat Társadalomtudományi Kutatóközpont
Politikatudományi Intézet; ELTE ÁJK*

A pszichológiai profilok és a helyi hírfogyasztás kapcsolata a Facebookon

A politikai magatartás, mint például a politikai tanulás és részvétel, mind a hírfogyasztástól függ, amit több tényező is meghatároz. Különbségek vannak a hírfogyasztásban a nemek, a médiaválasztás és általában a politikai érdeklődés szerint. Végső soron a politikai magatartás és a hírfogyasztás befolyásolja a demokrácia működését. Mindazonáltal a polgárok politikai viselkedésében és hírfogyasztásában a személyiségük és pszichológiai profiljuk a központi tényezők.

Bár a pszichológiai profil és az állampolgárok hírfogyasztása közötti kapcsolatról kevés tanulmány található, a létező szakirodalom szerint minél extrovertáltabb valaki, annál valószínűbb, hogy érdeklődik és tájékozott a politika iránt (Gerber et al., 2010), viszont a helyi politikai érdeklődés még az extrovertált állampolgárok esetében is magasabb, mint az országos. Figyelembe véve ezt az eredményt, valamint azt, hogy a létező kutatások főként az országos politikára fókuszálnak, itt az ideje, hogy figyelmünket a helyi szintre irányítsuk, ahol a helyi közösségek erősíthetik az állampolgárok demokráciához való viszonyát.

Ezért a tanulmány az állampolgárok pszichológiai profilja és hírfogyasztásuk (RQ1) kapcsolatának főbb jellemzőit, illetve a közösségi médiában megjelenő országos és helyi hírekhez kapcsolódó, pszichológiailag meghatározott hírfogyasztás lehetséges különbségeit vizsgálja (RQ2).

Ehhez egyrészt a Big Five személyiségjegyekre építünk, továbbá a Human Values Scale-t (ESS) használjuk fel az alapvető személyiségjegyek és értékorientációk azonosítására. E pszichológiai profiltérképező elemek kombinálásával célunk, hogy mélyebb megértést nyújtsunk a polgárok személyiségéről, amely feltételezhetően befolyásolja a Facebook mint politikai információforrás használatát és preferenciáit a különböző politikai szinteken.